

# 郑县健康小屋为职工撑起防护伞

本报讯(记者张鸿雨 通讯员李建鹏)“上班忙时一坐就是几个小时,时间长了会出现腰酸、脖子困、胳膊疼。如今,俺局有了职工健康小屋,下班后在这里健身锻炼,可方便了。”1月31日,在郑县财政局健康小屋,正在甩脂机上健身的该局老干部科赵女士高兴地说。

这个建在郑县财政局办公楼一楼的健康小屋有30多平方米,里面配有按摩椅、超声波身高体质量仪、椭圆机、哑铃、甩脂机等健身器材。

该局办公室主任谢国鸿摊开记录本说:“健康小屋是2020年8月建成的,在建设过程中,县中医院派出医务人员从设计和技术等方面给予全程指导。投入使用后,他们还经常到这里开展健康讲座、

义诊体检,为每名职工建立了健康档案,里面详细记录着职工在体检时的血压、血糖等健康指数。”

在60多平方米的郑县林业局健康小屋,墙壁上张贴着“中国居民平衡膳食宝塔”“中国居民运动宝塔”“健康四大基石”“高血压、糖尿病健康指数对照表”等健康科普宣传画,三四名工作人员正在跑步机、椭圆机等器材上锻炼身体。

该局职工周广利介绍说,健康小屋是2020年9月在县中医院指导下建成的,投入了10多万元。如今,该局职工利用工作之余经常来这里健身,并且职工足不出户就可以享受到血压、血脂、胆固醇、尿酸、血糖等十多个项目的体检服务。

为深入贯彻落实《健康中国2030年

规划纲要》中提出的“共建共享、全民健康”要求,扎实推进“健康郑县”建设和“省级健康促进试点县”创建工作,为机关干部职工创造良好的锻炼环境,郑县中医院按照《郑县智慧健康小屋建设方案》要求,认真落实健康小屋建设中肩负的工作职责,成立了专项工作领导小组,由中医健康管理中心具体负责,按照健康自测、运动恢复、心理咨询、慢性病管理等为一体的健康小屋建设目标,选派专业人员深入健康小屋建设单位进行现场指导。健康小屋建成后,该院每周派出专业的健康管理师深入单位,为职工开展中医推拿、艾灸、刮痧等中医疗、中医健康普及、八段锦带教等服务,提升机关工作人员健康意识和健康行为

能力。

职工在健康小屋完成数据检测后,检测信息可及时上传至健康网络平台,高危指标会在平台告警,郑县中医院健康管理师会在第一时间提醒这类人群尽早进行健康干预。健康小屋的搭建,提高了机关单位职工的幸福感和满意度,为他们安心工作打下了坚实基础。

“健康小屋以未病防治、已病早治为理念,为每名职工提供方便快捷的健康管理机制,将健康运动、健康饮食、疾病防治的知识和理念结合起来,帮助职工做好健康保障、健康管理、健康维护。目前,郑县已有4家行政机关为职工打造了设施一流的健康小屋,2家单位正在积极筹建中。”郑县中医院党委书记杨智慧说。

# 林果专家田间授课 助力果农脱贫增收

本报讯(记者张鸿雨 通讯员李增强)“梨的顶端优势比苹果强,幼树期间如果对梨树顶端优势控制不力,就会使树体旺长、上强下弱,推迟结果年限。同一树种的不同品种间顶端优势表现也不一样,例如金冠苹果比国光强,若控制不好,易抱头生长,结出上强下弱果……”1月24日上午,在郑县长桥镇堂家村北果园里,河南农业大学的林果专家赵乾正在为村民讲授果树管理技术要点。

赵乾通过图文并茂、通俗易懂的方式,详细讲解了果树整形、土壤肥水管理和病虫害防治等技术知识。随后,他又到田间地头现场演

示了平衡施肥、病虫害防治、果树修剪等技巧,并现场答疑解惑,通过这种理论结合实际的培训方式,为果农提供实时技术指导,获得了参训人员的一致好评。

据了解,为美化村域环境,增加贫困群众收入,助力脱贫攻坚,2018年9月,郑县畜牧局在分包的长桥镇堂家村和冢头镇天地庙村开展了送果树活动,为贫困群众送去了2200余棵果树。但农户普遍缺乏技术,急需专家给予指导。郑县畜牧局派驻堂家村第一书记兼工作队队长李明明了解情况后,经过多方联系,特邀赵乾前来授课,助力贫困人员脱贫增收。

# 农产品质量安全检测做得好

## 县农产品质量安全检验检测站受表彰

本报讯(记者张鸿雨)1月28日,记者从郑县农业农村局获悉,近日省农产品质量安全检测中心和省绿色食品发展中心联合下文,对2020年度我省农产品质量安全检测和“三品一标”品牌建设的34个先进单位、156名先进工作者进行表彰,我市郑县农产品质量安全检验检测站、舞钢市政府蔬菜办公室2个单位和15人在列。

近年来,郑县县委、县政府高度重视农产品质量安全工作,用最

严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,进一步强化食品安全工作。该县建立监管体系,15个乡镇(街道)全部成立了农产品质量安全监管站,并配备了农产品快速检测设备和专业检测人员,进一步增强农产品生产经营者主体责任意识。同时,郑县农产品质量安全检验检测站不断加大检测力度,2020年以来已定量检测农产品150个,定性检测15000个,定量抽检小麦样品210个,抽检产品合格率99.2%。

# 植下一片林 造福众乡亲

## 县农机局和堂街镇共建扶贫公益桃林

本报讯(记者张鸿雨 通讯员于战胜)1月27日上午,郑县堂街镇小谢庄村东侧山岗上,郑县农机局和堂街镇政府共建的扶贫公益桃林正在植树。该县农机局全体干部职工、全县30家农机专业合作社社员代表、堂街镇政府部分党员和村民代表共200余人参加了活动。

据了解,当天郑县农机局共捐赠优质桃树(5年龄、盛果期)400多棵,形成桃林10余亩,栽种后交由

小谢庄村集体管理,每亩有望实现年收入4000元左右,为该村产业项目培植、荒山绿化种植、贫困群众增收奠定了基础。

“2020年10月底,我就对今冬明春林业生态建设工作进行了部署。作为帮扶单位,我们一直牵挂着小谢庄村199个建档立卡贫困户751口人的稳定脱贫问题,此次活动希望能为小谢庄的老百姓种下绿色脱贫希望。”郑县农机局局长刘世杰说。

# 堂街镇全力推进中心敬老院建设

本报讯(记者张鸿雨)1月28日,位于郑县堂街镇政府北侧的中心敬老院工地上一派繁忙,工人有的在忙着开挖地基,有的在捆扎钢筋,为下一步的混凝土浇筑做准备。

据介绍,该中心敬老院项目占地11亩,设计床位150张,是郑县第一个开工建设的区域中心敬老院,老年人居住、娱乐、健身及医疗康养功能一应俱全,建成后极大改善郑县汝河以南堂街镇、李口

镇、姚庄回族乡3个乡镇特困供养人员的集中供养条件,能够有效提升基层乡镇敬老养老服务能力,为乡村振兴打下良好基础。

“该中心敬老院预计2021年5月底完工,7月1日前交付使用。下一步,我们将严格按照有关质量要求,加强精细化、规范化管理,不断提高敬老院工作人员素质和水平,为老人提供优质的居住和生活环境。”堂街镇党委书记高永伟说。

# “我们的日子会越来越红火”

1月28日上午,郑县王集乡王集村贫困户刘保卫把家和村子里的卫生打扫干净后,到超市买了鸡蛋和面条,还特意割了一块肉,准备回家为老婆孩子改善一下生活。

49岁的刘保卫有3个孩子,妻子因患有严重的精神疾病,生活基本不能自理,他既要挣钱养家,又要照顾孩子和患病的妻子,生活一度陷入困境。2016年,刘保卫被认定为建档立卡贫困户。

有了政府的帮扶,刘保卫对生活充满了信心和希望。孩子在学校享受到了“两免一补”待遇,还能

享用免费午餐。妻子赵利峰享受低保待遇,刘保卫也走上了村保洁员公益岗位,每月850元工资。除了公益岗位收入,刘保卫还长期在附近建筑工地打工,并在耕地上种植了芝麻等高品质农作物。刘保卫通过辛勤劳动,于2018年底光荣脱贫。

刘保卫通过政府的帮扶和辛勤劳动,收入年年递增,生活过得有滋有味。“大女儿结婚了,小女儿上五年级,学习还可以,慢慢会照顾自己和妈妈了,我们的日子会越来越红火。”刘保卫说。(本报记者张鸿雨 通讯员 梁俊鹤)



# 文明使者 温暖你我

1月31日晚,由郑县创建全国文明城市指挥部、县文明建设委员会主办,县委宣传部、县文明办、县审计局、县教体局、县融媒体中心、县机关事务局、县信用联社承办的2020年度“文明

使者温暖你我”先进典型颁奖典礼举行,对2020年度在郑县脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情中工作扎实、成绩突出、影响广泛的李小娜等9名最美志愿者,县中医院“杏林使者”志愿服务站、广阔天

地乡巾帼志愿者服务队、县医院志愿服务队、县华善公益团队等9个最佳志愿服务组织和其他优秀群体及个人进行了表彰。

本报记者 张鸿雨 摄影报道



# 划分管区 畅通信访

## 长桥镇多措并举确保换届选举平稳有序

本报讯(记者张鸿雨 通讯员郭梦思)1月28日一大早,郑县长桥镇罗沟村25名党员早早赶到村委会大院。年逾花甲的老党员刘河娃动情地说:“今天是俺村党支部换届选举的日子,我要投出这一票,选出咱自己的当家人。”

据了解,自换届选举工作启动以来,长桥镇高度重视,将34个行政村划分成7大管区,由经验丰富的班子成员任管区区长,稳步推进换届选举议程。为营造良好的换届选举氛围,该镇充分利用横幅、标语、微信、短信等形式,让广大党员、群众了解选举的程序和方法;为保证换届选举期间大局稳定,该镇在信访大厅设置换届选举信访窗口,畅通信访渠道,确保监督有力,同时抽调纪检、综治、派出所、司法所的工作人

员成立突发事件应急处理小组,立足抓早、抓小、抓苗头;在选举期间,对破坏选举、阻挠党员行使民主权利的行为当场制止、严厉打击,确保换届选举平稳有序。

候选人李峰在竞职中说:“我是抱着用自己最大努力为人民服务、做好事的心态而来的,大家的信任就是我干好工作的强大动力。”

“这次换届选举,处在脱贫攻坚收官、乡村振兴启程,总结十三五、迈向十四五等多个历史坐标的交汇点上,选配强班子直接关系到精准扶贫成果的持续巩固和乡村振兴战略的全面展开,我们有信心也有决心让人才活力在乡村振兴的征程中充分涌流。”长桥镇党委书记张世卿说。

# 加快产品更新换代 提高粮油产业效益

## 郑县获批创建全国绿色食品原料标准化生产基地

本报讯(记者张鸿雨 通讯员张红云)1月29日,郑县农业农村局传来好消息,郑县被成功批准为创建全国绿色食品原料标准化生产基地。

为加快粮食和油料产品更新换代,提高粮食和油料产业效益,增加农民收入,郑县向中国绿色食品发展中心申请创建小麦、玉米、花生、大豆、红薯标准化生产基地40万亩,包括8个基地生产单元,涉及王集、长桥、冢头、堂街、李口、安良、白庙、渣园、薛店、茨芭10个乡镇278个行政村,主要耕作模式是小麦—玉米、小麦—花生、小麦—大豆、小麦—红薯,一年两熟。

为做好绿色创建工作,郑县成立了以县长为组长,主管县长为副组长,政府办、县纪委、县委改委、县财政局等10个成员单位及10个乡镇负责人为成

员的领导小组,明确建设责任人、技术服务员、质量监督员、综合管理员,制定了郑县创建全国绿色食品原料标准化生产基地环境保护、生产技术指导推广、绿色食品专项培训、基地档案管理和质量可追溯、基地农业投入品管理、基地监督管理及检验检测制度。同时,该县按创建要求从8个创建单元中选出了薛店镇狮子口村小麦新品种推广试验、渣园乡二十里铺村玉米新品种推广试验、王集乡毛庄村化肥减量增效试验、长桥镇东长桥村小麦病虫害草害绿色防控试验、冢头镇纪村玉米病虫害草害绿色防控试验、堂街镇西村花生病虫害草害绿色防控试验、茨芭镇陈寨村大豆病虫害草害绿色防控试验、白庙乡白庙村红薯病虫害草害绿色防控示范8个试验田。

发现问题5490个 移交线索370条

# 十三届郑县县委任期内巡察实现全覆盖

本报讯(记者张鸿雨)1月28日,十三届郑县县委第十二轮8个巡察组分别从县人大常委会、县政协机关、县委宣传部、县委政法委、县总工会、县人民法院等22个被巡察单位撤回,标志着本轮巡察工作圆满收官。

作为本届县委巡察“收官之战”,本轮巡察于2020年10月23日启动,2020年10月28日进驻,并于如期撤回。至此,十三届郑县县委如期完成任期内本本级巡察

全覆盖和村(社区)巡察全覆盖任务。

2016年8月份以来,郑县县委先后研究制定和修订郑县县委巡察工作五年规划,合理确定巡察路线图和时间表,明确目标任务。该县紧盯巡察全覆盖目标,结合省市巡视巡察工作时间节点、重点,制定年度巡察计划,明确县委巡察年度工作重点、方法和目标;采取常规巡察、专项巡察、巡察“回头看”、延伸巡察等形式,统筹安排、精心组织,扎实推进巡察工作高质量

开展。巡察期间,该县各巡察组把准政治定位,紧扣“两个维护”根本任务,坚持“三个聚焦”,畅通信访反映渠道,紧盯被巡察党组织履职尽责,着力发现和纠正政治偏差,充分发挥巡察政治监督作用;创新方式方法,坚持把群众路线贯穿于巡察工作的全过程,不断推动政治巡察向基层一线、向群众身边延伸,做到巡察重心下移、力量下沉,坚持走村入户,深入田间地头,综合运用“谈、看、访、查”工作法,重点关注基层党

组织建设、惠民政策落实、“三资”管理、群众身边的腐败和作风问题,着力发现解决一批群众关心、反映强烈的突出问题。

“十三届郑县县委任期内共开展12轮巡察,涵盖79个县直单位党组织、15个乡镇(街道)及所辖377个村(社区)党组织。前11轮巡察,共发现问题5490个,下发立行立改整改建议书543份,移交线索370条。”郑县县委常委、县纪委书记、县监委主任刘振伟说。

# 新闻短波

- 1.1月23日,中国卡车协会郑县、叶县、汝州、宝丰、禹州分会等为郑县因车祸罹难的卡车司机家属送来捐款61181元。
- 2.1月29日,薛店镇村党支部换届选举工作全面铺开,首批支部口村、韩店村、临河村、谢庄村、张武楼村等17个村一次性选举成功。
- 3.1月26日,白庙乡组织全体机关干部、村“两委”干部、环卫工人等共计680余人,在乡域内杨寺路、寨吴路、王堂路两侧集中开展路域环境暨人居环境整治义务劳动。
- 4.1月26日,安良镇“懒、散、浮、拖”作风问题专项整治工作动员会召开,会议专项整治部分乡村两级干部出现的盲目乐观、懈怠松劲、麻痹厌战问题。
- 5.1月31日,郑县县委政法委组织政法系统各单位在行政路中段开展民法典宣传活动,通过灵活多样的宣传形式和手段,帮助群众树立自觉守法意识,有效推进法治郑县、平安郑县建设。

(张鸿雨 整理)